Maths 7P Prénom :

Théeme 2

Theme 2
Calculs réfléchis

~

Objectifs

(Nombres amis, associations, décompositions)

-

- Organiser des calculs additifs ou multiplicatifs pour faciliter I'opération de téte.

— Savoir appliquer la priorité des opérations pour résoudre des calculs (avec parentheses)

~

<,/

Aide-mémoire :
AM 06 : Vocabulaire des opérations

+ Théorie dans fourre orange

Durée du,‘rhéme :env. 2 semaines
Evaluation : ETA

. Objec’rlf 1. Organisation de calcul
s TH1 S1 2
Bdse | Techniques 17 Ex 1-2
Conso i 8-15 Ex 3
: Objechf 2. Priorités des opérations - PEMDAS
. R $3 54
Base Priorités Ex 1-2 Ex 1
e S3 S4 LE p.21 LE p.24
Conso e Ex 3-4 Ex 2 Ex 16 Ex 22 Jeux auto.
TH = Théorie S = Fiche du PDT LE = Exercice du livre  FE= Fiche du fichier
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Réorganise les calculs suivants pour les effectuer plus facilement.
Indique tous tes calculs intermédiaires.

Base
- e
/’\ SS ' \‘J
1) 28 +53+27 +462= CB2473) 4 /Z%-«-@?J - /ﬁjg
ACC
2) 74+39+61+26— (%u«—ze\ i /3 vt ;«\ = 20
Aocoe
o) DS (Pa™ B .2 OO
A
4) 73x2x10x5=__ ([ 5x2x4S) x 73 = F3C0
/IC_
5) (7x27)+ (3x27)=_(F+3 + 27 = 230
AC )
6) (6x45)+ (4x45)=___(C+u) xus = HSO
7) (8x34)+34+34= A0 x R’Y = Rugo
(1Y —
Consolidation ,
8) 62+19+38+1=_(£2 4% + (AS+44) = 420
P e
c o
9) 36+ 82+ 24+ 18+ 34 + 7= J%@ +2u\ +/82+4%s\+ BY+7eN= 1=
S 0C ©C e
10)73+17+32+74+28+6—( TST 13) +/32't28\ + /7Lz+(o Vs
e ) =
/KKC_/C
1M)36x4x25=__ (4¥18) X3 = Zeoc
ACE
12)14x50x2=__ (B0 x 2N\ XA4 = 44O
1 CC »
13)10x2x65x5=_( Bx7x10) x 65 = ESOC
A€ .
14) (9 x 26) + 26 = (%-‘M\ X L6 T e
=
15) (3% 14) + (3x 14) + (Bx 14) = (%43-42\ x Ay = A4

16)(4x71)+ (5x71)+71= ft \ v 41 = FAC
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1) Transforme ces additions en une multiplications de deux nombres.
Tu n'as pas besoin de donner le résultat de la multiplication.

25+ 25+ 25+ 25+25+25= /hex';g\
O) . J 17 +17 + 17
b) 37 +37 +37 = L&t
c) 147 +100 + 47 + 147 = __ YT X =2 ~ . [3x17
d) 46+23+23+23+23= _XUs

2) Transforme l'addition des deux multiplications en une seule

multiplication de deux nombres.
Tu n'as pas besoin de donner le résultat de la multiplication finale.

a) (5x7)+(3x7) = xx A
s (10 x 48) + (2 x 48)
b) (53x8)+(2x53) = O xD3 TR
c) (7x4)+(7x5)+7 =_A0x
d) (7x41)+(41x3) =_AC x4y 12haEh

e) (12x8)+(8x7) = 49 x&

3) A chaque ligne, il y a quatre écritures. Sur chaque ligne, entoure
celles qui sont équivalentes.

A)30+12 @7)&\; Q1 D 17+13+9

QB)99+99+9'9’[,» 300 -1 Q (100 1)x3 Q3x99

—

@)/ u2x3)+(2x3) <2x2x3 3x3x2

——————
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Exercice 1 : Résous ces calculs en respectant la priorité des opérations.
A3+4x2+1=__ 3 4+ S = A7
B) 4+2+(3x2)x3+2= _ o + L xR47 Z6+A8 + 7 = 26
C)3x(2+4)+5= oxb 4% =45 +K = 75
D)7+ (7+3)x2+4= J+40x2 +4 = F+20+Y4 =21
E) (4x12)+(6x12)= LR + 37 = A2¢C

e

Exercice 2 : A chaque ligne, il y a quatre écritures. Entoure d’'une méme
couleur celles qui ont le méme résultat.

a) 4x3x6 4x9 4%x(B3+6) 12+24
b) 17 +13+9 30 + 12 42 + 9 51

c) (5% (40 +8) 48 x 5 200 + 40 240

d (8 +7 8x(©9Q +7) 16x4x4 16 x 8
el 7+(5x6)+8 7+ 30 37 + 8 30 + 15
) 99 + 99 + 99 3 x99 (100-1)x 3 300 - 1

Exercice 3 : Dans les calculs suivants, place des parenthéses pour que
I'égailité soit respectée.

120 (6:2)=120:42:4) 48 x(8 : 4)=(48: dx 8
 (7+4)x6 =347x9) (6+14):2=(7 -5)x{4 + 1)
25 —(16 - 7)=(25 - 16)+ 7 4x(12 +18)={4 x 12)+ (4 x 18)
9-B8-7-6=9-8+7-6) 7x@+3x7+Fx2x2)
Exercice 4 : Place les signes + - x : () pour que les égalités soient vraies.
2:2492-2 = 1 {31 141 =4
IXT+T-7 = 49 (134134 13)+13 = 3
(4 4)-4-4 = 7 B X6 x6 x6 = 1296
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1) Résous ces calculs en respectant la priorité des opérations. Les
lignes te permettent d’'écrire tes étapes intermédiaires.

Le point est une autre écriture du x pour la multiplication.

@)(26+13):13 + (33 + 55+ 1) :11=  b) 65+ (12+4)ed+(32+8-4):4=

................. . e B R BY o 8 _JAR
c) (250-50-3)-(250—100-2) = d) (200 +40:4) + (400-80:5) =
(23_.@'/1@ X (156-200) = (2604404 (U0 - «C) =
oD x Bn 00 240+ /Y. - 59\
e)8-5+12+ (5 -{4::2+4):7= f) (108:9+7)—(20_-3—41)+(19-O)=
R N R (42.47). (604t o -
BeSedl e, - o SN AS. = A8 45 = )

2) Place les parenthéses obligatoires au bon endroit de fagcon a ce
que le résultat soit vrai.

c)fs x 4 - 2)x(6 + 8 )=252

\

a) 5 x(4 - 2)x 6 + 8 =68

b)(5 x 4)-(2 x 6)+ 8 =15 d)@ X 43'("’2 X 6 + Es:o



